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1. ÁMBITO DE LA ENCUESTA

• Dirigida a todas las instituciones del ámbito de la Asociación Red 

Iberoamericana de Garantías REGAR.

• Se recibieron 24 respuestas (83% de las enviadas).

• 11 países de Latinoamérica.

• La encuesta permite obtener resultados para posteriormente publicar un  

análisis comparativo con la Asociación Europea de Instituciones de Garantía 

AECM, que se realizará por séptimo año consecutivo.

• Conocer la percepción sobre la actividad de las garantías, el entorno 

económico financiero y la expectativa para el siguiente año.



2. RESULTADOS DE LA ENCUESTA
DISTRIBUCIÓN ENCUESTADOS
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2. ENCUESTA REGAR

Mayor Menor VS 2022 Sin Cambio

2024
EXPECTATIVA

2023
OBSERVADO

Se mantuvo Incrementó Disminuyó Se mantiene Incrementa Disminuye

21%

67%

13%

OBSERVADO – Mayor Demanda de garantías

● In 2023, 67% of respondents observed an
increase, en línea con el 70% observado en 
2022 y el 69% reportado en 2021. En 
contraparte, el 21% observó una disminución, 
similar a lo observado los años previos.

EXPECTATIVA  – Positiva y Optimista

● Para 2024 se tiene una expectativa optimista, 
ya que los encuestados opinan que se 
mantiene la demanda (33%) o que se 
incrementa (58%) y solamente un 8% tiene la 
expectativa de que disminuirá.

8%

58%

33%

2.1. DEMANDA DE GARANTÍAS
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2. ENCUESTA REGAR
2.2. MONTO DE GARANTÍAS OTORGADAS

OBSERVADO – Mayor Monto de garantías

● En 2023 se tuvo una disminución en la 
percepción del incremento de este rubro con 
58%, que contrasta con el 65% observado en 
2022 y el 62% observado en 2021.

● De igual forma, en 2023 hubo una menor 
percepción de disminución con un 17%, 
respecto del 30% reportado en 2022.

● Por lo anterior, podemos concluir que hubo un 
incremento en la percepción de que el monto 

de garantías otorgado se ha mantenido 
estable.

EXPECTATIVA 2024 - Positiva

● Para 2024 se tiene una perspectiva estable y 

optimista, ya que solamente el 4% espera que 
haya una disminución.

Mayor Menor VS 2022 Sin Cambio

2024
EXPECTATIVA

2023
OBSERVADO

Se mantuvo Incrementó Disminuyó Se mantiene Incrementa Disminuye



2. ENCUESTA REGAR

OBSERVADO – Buen desempeño de la

actividad Bancaria

● A pesar de que la mayoría de los encuestados 
observó que la actividad bancaria tuvo un 
mejor desempeño que los años previos con un 
54% (48% en 2022 y 42% en 2021), también se 
tuvo un incremento en la percepción de que 
hubo un peor desempeño con un 21%, 
respecto del 17% observado en 2022 y el 16% 
de 2021.

EXPECTATIVA – Pespectiva Positiva

● La expectativa para el 2024 respecto a la 
actividad de financiamiento bancario muestra 
una perspectiva positiva, con un 71% de los 
encuestados esperando que mejore y 
solamente el 8% opina que habrá una 
diminución. 

Mayor Menor VS 2022 Sin Cambio

2024
EXPECTATIVA

2023
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2.3. ACTIVIDAD DE FINANCIACIÓN BANCARIA
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OBSERVADO - Estable

• En 2023 el 71% de los encuestados opinó que 
las alternativas de financiamiento se 
mantuvieron, en línea con el 82% reportado 
en 2022 y el 69% de 2021.

• De igual forma la percepción de que fueron 
más importantes se mantiene en el mismo 
rango de los años previos con un 17% para 
2023, respecto del 14% de 2022 y el 12% de 
2021.

EXPECTATIVA - Estable
• Para 2024 la expectativa se mantiene en el 

mismo sentido, teniendo la esperanza de que 
las fuentes de financiamiento alternativas se 
mantengan con un 46%, respecto del 55% de 
2023. 

2.4. ALTERNATIVAS DE INSTRUMENTOS FINANCIEROS
2. ENCUESTA REGAR
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OBSERVADO - Estable

• Para 2023 mejoró la percepción del 
comportamiento de las contragarantías 
con un 36%, respecto del 30% de 2022 y el 
40% de 2021 que se tuvo en el pico de los 
programas de apoyo COVID.

• No obstante lo anterior, hubo una 
disminución importante en el porcentaje 
de encuestados que piensan que las 
contragarantías se mantuvieron en 2023 
con un 36%, respecto del 50% de 2022.

EXPECTATIVA – Perspectiva estable

• Para 2024 hay una expectativa de 

estabilidad, con una perspectiva 
positiva, al tener un 32% de encuestados 
que piensan que las contragarantías 
serán más importantes, respecto del 18% 
que esperan que no lo sean tanto y del 
50% que esperan se mantengan. 

2.5. CONTRAGARANTÍAS

2. ENCUESTA REGAR
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OBSERVADO – Desempeño positivo

• En el 2023, de acuerdo con los encuestados, 
las garantías directas tuvieron un desempeño 
más importante con un 61%, contrastante con 
el 39% observado en 2022 y el 46% de 2021.

• Es importante destacar que no hubo 
percepción negativa, ya que el resto de los 
encuestados opinaron que las garantías 
directas se habían mantenido.

EXPECTATIVA - Positiva

• Para 2024 se tiene la expectativa de que las 
garantías directas sean más importantes (52%) 
o, en su defecto, que se mantengan (43%) y 
solamente un 4% espera que sean menos 
importantes.

2.6. GARANTÍA DIRECTA
2. ENCUESTA REGAR
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8%

33%

58%

EXPECTATIVA – Pesimista

● En lo que respecta al incumplimiento de 

pago de los créditos garantizados, se tiene 

una perspectiva negativa, ya que mas de la 

mitad de los encuestados espera que se 

mantenga y solamente un 8% de ellos espera 

que disminuya.

2.7. TASA DE INCUMPLIMIENTO
2. ENCUESTA REGAR

Se mantenga Incremente Disminuya
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EXPECTATIVA – Positiva

• La perspectiva de negocio para las Pymes en 
2024 es positiva, ya que el 42% espera que 
mejore, el 54% considera que se mantendrá y 
únicamente el 4% considera que disminuirá.

2.8. PERSPECTIVA PYMES
2. ENCUESTA REGAR
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2.9. PRODUCTOS PYME POR INSTITUCIONES
2. ENCUESTA REGAR

Para este 2024, ¿En qué temas se enfoca su institución?

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

Medidas extraordinarias tomadas en los años 2022 y 2023

Estudios en cuanto a la conducta evolutiva sobre la adicionalidad / impacto de…

Cambio de modelo del negocio actual

Propuesta legislativa / regulatoria / reformas legales

Nuevas tarifas

Nueva canalización de productos

Nuevos productos de financiamiento

Nuevos procedimientos de garantías

Implementación / modificación para control de riesgos y sistemas de…

Nuevos clientes

Continuidad al negocio actual

Nuevos productos de garantía



• En términos generales, hay optimismo respecto de la demanda de garantías para el año 2024, 
teniendo una expectativa de crecimiento.

• La percepción de que los bancos incrementarán su actividad de financiamiento en 2024 es positiva.

• A pesar de que nuestros encuestados siguen buscando mejorar su base tecnológica e innovar 
respecto de los productos que ofrecen, no se espera que las alternativas de financiamiento tengan 
una mayor relevancia durante 2024.

• En cuanto a las contragarantías y las garantías directas se espera tengan un papel más relevante en 
comparación con los años previos.

• En contraposición, existe una expectativa pesimista en cuanto a la tasa de incumplimiento, ya que 

se espera que ésta se incremente.

• Los principales temas en los que se enfocan las Instituciones encuestadas son: nuevos productos, 
conservación del negocio actual y atracción de nuevos clientes, seguidos de la implementación o 
modificación de los sistemas de control de riesgos y de administración y de la mejora en los 
procedimientos del otorgamiento y seguimiento de garantías.

• Latinoamérica está teniendo diversos problemas derivados de los programas de apoyo COVID y de 

los conflictos bélicos, como son altas tasas de inflación e incremento de precios, sobre todo para los 
encuestados enfocados en la agroindustria. Situaciones que no permiten tener un mejor desempeño 
en lo que al otorgamiento y al comportamiento de las garantías se refiere.

3. CONCLUSIONES



FODEMIPYMEASOCIACIÓN RED 

IBEROAMERICANA  DE 

GARANTÍAS

REGAR

https://www.redegarantias.com/

Un agradecimiento a todas las instituciones que 
respondieron oportunamente a la encuesta. Esperamos 
contar nuevamente con su participación para la edición 
del 2025.

El reporte nos permite visualizar como se comporta la 
actividad de las garantías bajo la óptica de las instituciones 
que las operan.

Es de gran relevancia tener una referencia de las 
expectativas para el siguiente año y su verificación respecto 
a lo realmente observado.

Esperamos les sea de utilidad para conocer la percepción 
respecto a la demanda , la actividad bancaria, el uso de 
opciones en los instrumentos financieros, la garantüa 
directa, las contragarantías y tasas de incumplimiento.

El reporte estará disponible en la página WEB de REGAR.

https://www.redegarantias.com/
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